

معاونت حقوقی، امور مجلس و تفریح بودجه

دفتر حقوقی و امور مجلس

گزیده اخبار مجلس شورای اسلامی و

در تاریخ ۱۳۸۸/۸/۱۲

۱- بیانات و تذکرات رئیس مجلس، نواب رئیس، اعضای هیأت رئیسه:

- آقای علی لاریجانی رییس مجلس شورای اسلامی در پاسخ به تذکرات نمایندگان در واکنش به اظهارات رییس جمهور گفت: برای رفع دغدغه‌ها هر راه حل قانونی را می‌پذیریم. لاریجانی گفت: هدفمند کردن یارانه‌ها موضوع مهمی است که در کشور باید انجام شود و قوای مختلف نیز باید با هم هماهنگی داشته باشند، کمیسیون‌ها جلسات متفاوتی زیادی داشتند، وزیر اقتصاد به مجلس آمدند و در مورد دهک‌ها بحثی داشتند که در نهایت برای تامین نظر ایشان جامعه هدف به ۵ دهک رسید. وی ادامه داد: در ادامه جلساتی که رییس جمهور با مقام معظم رهبری داشتند نگرانی‌های از سوی مجلس نیز مطرح شد. رئیس مجلس خاطر نشان کرد: در مورد دهک‌ها نظر دولت را تامین کردیم و در ماده ۵ دهک‌ها را برداشتیم و در ماده ۸ نیز مقرر شد تا ۵۰ درصد منابع در اختیار دولت قرار گیرد و در ماده ۹ که به بخش‌های اقتصادی و صنعتی مربوط است را به اختیار دولت گذاشتیم. وی افزود: برای نگرانی که دولت محترم دارد چند راه حل در نظر گرفته شده است بحث اول اینست که موضوع جدول نیست بلکه ردیف‌ها است و مانند بودجه شرکت‌ها که ما نمی‌توانیم وارد آن شویم ممکن است هر سال دستخوش تغییر شود که ما پیش‌بینی کردیم که در قالب برنامه پنج ساله دیده شود. رییس مجلس اظهار داشت: پیشنهاد دیگری که کمیسیون مطرح کرد اینست که اگر قانون متعرض این قانون شود باید نام آن برده شود. برداشت ما این است که با این توافق صورت گرفته دغدغه‌ها برطرف بشود. آنچه به ذهن می‌رسید برای رفع این نگرانی‌ها انجام شد با این حال اگر راه حل دیگری ببینیم آن را می‌پذیریم ولی اشکال قانون اساسی را وارد می‌دانیم. وی افزود: فرصت تا پایان لایحه برای بررسی لایحه وجود دارد و چنانچه راه حل قانونی پیدا شود آن را می‌پذیریم اما برداشت ما این است که تمهیدات لازم برای رفع دغدغه‌ها دیده شده است. لاریجانی در عین حال خطاب به مصباحی مقدم گفت: چنانچه راه حلی دارند تا پایان جلسه بدهند.

۲- سخنرانان حین دستور:

- **آقای منصوری رضی، نماینده آزادشهر:** دولت باید از همه قوا و دستگاه‌ها در خصوص اجرایی شدن لایحه هدفمند کردن یارانه کمک گیرد. وی گفت: لایحه هدفمند کردن یارانه بزرگترین لایحه سی سال اخیر بوده است که باید همه در راستای اجرایی شدن آن همکاری کنند. وی خاطر نشان کرد: همت دولت بر این است تا مشکلات اقتصادی کشور را به نحو مطلوب رفع کند. عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی اظهار امیدواری کرد: مردم با حضور خود در راه پیمایی استکبار ستیز ۱۳ آبان پیام خود را به استکبار جهانی و حمایت از انقلاب اسلامی به دنیا انتقال دهند.

- **آقای فروزش، نماینده زاهدان:** طی سه دهه پس از پیروزی انقلاب انواع فتنه‌ها از جمله تحریک تعصبات قوی، ترور شخصیت عینی فرزندان انقلاب، محاصره اقتصادی و تهاجم فرهنگی نتوانستند صفوف مردم را از حاکمیت جدا کنند. وی اظهار داشت: امیدوارم شکوه حضور مردم پایه‌های استکبار جهانی را فرو ریزد. وی در ادامه به ترور فرماندهان سپاه و تعدادی از ریش سفیدان در منطقه سرباز اشاره کرد و افزود: شهادت سرداران شوشتری و محمدزاده و تعدادی از ریش سفیدان نمی‌تواند خللی در اراده مردم ایجاد کند. نماینده، مردم زاهدان در مجلس گفت: اگر نیت بر این باشد که برای برادری تلاش کنیم در این صورت ایران الگوی مناسبی در منطقه خواهد شد. فروزش گفت: از دولت می‌خواهم در برنامه پنجم توسعه تاکید بر بهسازی، اصلاح نظام اداری، کاهش تصدی‌های دولت، بهبود و بکارگیری مکانیزه نمودن روش‌های مورد عمل فراهم آوردن زمینه مشارکت بخش خصوصی و تعاونی در اداره امور و کمک به نهادهای مدنی را فراهم آورد. عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: هر حاکمیتی به دنبال رشد اقتصادی و افزایش رفاه عمومی است، هرچند که دولت‌ها تلاش نمودند که رفاه عمومی را از طریق عدم وابستگی به درآمدهای نفتی ایجاد کنند؛ اما کاملاً موفق نبودند، خطر اصلی آن است که راهکارهای دیگر از درآمد مکانیزم توسعه منابع غیرنفتی به دست آوریم و حال آن که اگر این روند کنونی در صنعت نفت کشور ادامه یابد در آینده نزدیک ایران وارد کننده نفت خواهد شد. وی یادآور شد: در چهار سال گذشته تولید نفت خام در ایران رو به کاهش است؛ با ادامه روند افزایش مصرف داخلی، ایران در کمتر از یک دهه به وارد کننده نفت تبدیل می‌شود. فروزش به گزارش‌های بانک مرکزی پرداخت و افزود: براساس گزارش بانک مرکزی متوسط تولید نفت از ۴/۱ میلیون بشکه در روز در سال ۱۳۸۴ به حدود ۳/۹ میلیون بشکه در روز در سال ۱۳۸۷ کاهش یافته است. وی افزود: میزان صادرات نفت از ۲/۶ میلیون بشکه در روز در سال ۸۴ به ۲/۳ میلیون بشکه کاهش یافته این کاهش نسبت به سال پیش از پیش از ۸ درصد بوده است.

- **آقای شهرباری، نماینده زاهدان:** متأسفانه در حادثه تروریستی سیستان و بلوچستان و شهادت سرداران سپاه و تعداد زیادی از برادران

شیعه و سنی توسط افراد گمراهی به شهادت رسیدند که این اقدام را نباید به کل اهل سنت نسبت داد. حسینعلی شهبازی روز سه‌شنبه در نطق میان دستور مجلس، اظهار داشت: متأسفانه تروریست‌ها خود را وابسته به جماعت تبلیغات اسلامی و حوزه علمیه می‌دانند در حالی که برادران حوزه علمیه از این اتهامات مبری هستند. وی خاطر نشان کرد: نباید گمراهی تعدادی از افراد را به روحانیت اهل سنت نسبت داد. عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس در خصوص ۱۳ آبان گفت: روز ۱۳ آبان روز مبارزه با استکبار جهانی و روز تبعید امام(ره) و روز تسخیر لانه جاسوسی گرامی باد. شهبازی در خصوص هدفمند کردن یارانه‌ها گفت: امیدواریم با اجرای طرح هدفمند کردن یارانه مشکل فقراء رفع شود. وی خاطر نشان کرد: تعداد زیادی از ناهنجاری‌های که در سیستان و بلوچستان به وجود آمده به علت بیکاری در چند سال اخیر بوده که شاید کمتر از ده درصد هم جذب کار نشده‌اند.

– آقای عباسی، نماینده رودسر: در بحث هدفمند کردن یارانه‌ها، همه امید مردم به مجلس و دولت است. وی اظهار داشت: وظیفه ما این است به نحوی قانون‌گذاری بکنیم که آثار و تبعات لایحه هدفمند کردن یارانه به آثار مثبت آن بیشتر باشد. وی در تشریح آثاری که از تصمیم حذف صندوق ذخیره ارزی عاید کشور می‌شود، تصریح کرد: از جهت اختیارات دولت دچار محدودیت خواهد شد؛ بنابراین از جهت برنامه‌ریزی قادر نخواهد بود آینده را خوب برنامه‌ریزی کند چون فقط به بودجه سنواتی مربوط می‌شود. نماینده مردم رودسر و املش در مجلس گفت: دولت در ارتباط با سرمایه‌گذاری بخش خصوصی چگون و براساس کدام برنامه می‌تواند سرمایه‌گذاری کند، آیا براساس قانون بودجه، قانون یکساله جوابگو خواهند بود؟ وی در ادامه به روز ۱۳ آبان اشاره کرد و گفت: ۱۳ آبان یوم الله روزی است که حيله دشمن اصلی کشور برملا شد، روزی که ظلم و ستم استکبار جهانی کاملاً آشکار شد. عباسی روز ۱۳ آبان را روز نماد مبارزه با استکبار جهانی دانست.

– حمید رسایی، نماینده تهران: چه کسانی چراغ سفارت جدید آمریکا را روشن کرده‌اند؛ فردا روز ۱۳ آبان سالروز سه واقعه تاریخ‌ساز کشتار خونین دانش‌آموزان، تبعید امام و تسخیر سفارت آمریکا است اما آیا واقعا فعالیت سفارت آمریکا در کشورمان تعطیل شده است. وی افزود: روز قدس و ۱۳ آبان را باید از جمله مناسبت‌هایی دانست که شخصیت‌ها، احزاب، جریان‌های سیاسی در سایه نحوه برخورد به آن نمادی از چهره حقیقی خود را به نمایش می‌گذارند. نماینده مردم تهران در مجلس تصریح کرد: سوگمندان باید گفت که نحوه برخورد سران یک جریان سیاسی در روز قدس امسال تا حدودی بیانگر بیماری فکری آنان بود و اکنون در آستانه روز ۱۳ آبان ماه که با حذف نام آمریکا از ذکر دخالت‌ها و جنایت‌های آن در مقابل تاختن به نیروهای انقلاب و یاران ولایت، نیمه دیگر چهره نفاق جدید در حال نمایان شدن است. رسایی ادامه داد: ۱۳ آبان را سالروز تسخیر لانه جاسوسی آمریکا می‌دانیم روزی که در پرتوی آن اسناد لانه جاسوسی آمریکا و هم‌سویی تعدادی از فعالان واداده سیاسی با سیاست‌های آمریکا نمایان شد؛ لانه جاسوسی تسخیر شد اما آیا سفارت آمریکا در ایران هم تعطیل شد. وی خاطر نشان کرد: بررسی حوادث دو دهه دوم و سوم انقلاب که پس از ارتحال امام راحل رقم خورد نشان می‌دهد که متأسفانه برخی اندک اندک دانسته یا نادانسته تبدیل به کارکنان همان سفارت‌خانه‌ای که روزگاری آن را تسخیر کرده بودند، شدند. نماینده مردم تهران در مجلس ادامه داد: واقعیت‌ها را نمی‌توان انکار کرد، آیا سفیران در سفارت‌خانه‌ها مأموریتی به جزء این دارند که منافع اربابان خود را در حوادث و رخدادهای سیاسی و اجتماعی کشور میزبان تامین کنند، با این حساب آیا موضع‌گیری‌ها، بیانیه‌ها و سخنان برخی شخصیت‌ها و احزاب سیاسی در سال‌های اخیر و به ویژه در روزهای اخیر چیزی به جز انجام مأموریت یک سفیر کارآزموده می‌توان دانست. رسایی در ادامه اظهار داشت: آیا بازتاب این مواضع ذلیلانه در قالب تیترها، تحلیل برخی وب‌سایت‌ها، شبکه‌های ماهواره‌ای و روزنامه‌های داخلی جزء بندهای مأموریتی یک سفارت‌خانه مجهز می‌توان دانست؛ اکنون با مرور مواضع و جهت‌گیری‌های برخی از این شخصیت‌ها به این نتیجه تلخ می‌رسیم که آنچه در ۱۳ آبان ۵۸ تسخیر و آنان که دستگیر شدند ساختمان‌ها و برخی عوامل جاسوس آمریکا بود، این اتفاق هر چند ضربه سختی به آمریکا زد اما سال‌ها بعد این آمریکاییها بودند که توانستند از دیوار فکری جماعتی بالا برونند که برخی از آنها خود را پیروان خط امام می‌نامیدند. وی تأکید کرد: اشغال جاسوس‌خانه آمریکا و کنار زدن پرده از چهره کریه آن به حق انقلاب دوم نام گرفت، با این حساب قطعاً کنار زدن پرده از چهره نفاق جدید در انتخابات دور دهم باید انقلاب سوم نامیده شود. در آن روزها وقتی سفارت آمریکا تسخیر شد آمریکاییان با حمله نظامی مستقیم در طس جنگ سخت را کلید زدند ولی وقتی امروز سفارت فکری آنها در انتخابات دهم ریاست‌جمهوری با حضور ۴۰ میلیونی مردم و رأی ۸۵ درصدی به قانون اساسی و مدیریت مبتنی بر ولایت فقیه فروپاشید، آمریکاییها با تزریق میلیاردها دلار در صفحات وب و سایت‌های خبری و روزنامه‌های زنجیره‌ای جنگ نرم را کلید زدند. نماینده مردم تهران در مجلس با بیان اینکه به دنبال اشغال سفارت آمریکا شعار مرگ بر شوروی بزرگنمایی شد اظهار داشت: امام امت این اقدام را ترفندی از سوی ایادی داخلی آمریکا برای فروپاشی جنایات نظام سلطه در داخل کشور دانستند، امروز نیز با اشغال سفارت‌خانه فکری آمریکا شعار " مرگ بر روسیه " مد می‌شود. رسایی اضافه کرد: برخی می‌خواهند شکست مفتضحانه عناصر واداده سیاسی در برابر آمریکا و دخالت‌های استکبار در حوادث پس از انتخابات دهم فراموش شود. در حالی شعار ما از روز اول " نه شرقی، نه غربی جمهوری اسلامی " بوده است. وی افزود: چه شده است که طراحان دیروز اشغال ساختمان سفارت آمریکا امروز خود تبدیل به سفیران فکری آمریکا شده‌اند تا جایی که برای فروپاشی نظام اسلامی همه امید جریان سلطه به عطسه آنها است، راز این دگرگونی تلخ را جزء در ریشه دواندن فساد اقتصادی بزرگ مردان این جریان سیاسی نباید جستجو کرد. نماینده مردم تهران در مجلس تأکید کرد: وقتی فساد اقتصادی و مدیریت اشرافی در میان مدیران و شخصیت‌های سیاسی لانه کرد به دنبال آن فساد اعتقادی، سیاسی و اخلاقی نیز زبانه خواهد زد. لذا به همین دلیل است که همه به ویژه آن مدعیان اصولگرایی و از جمله دولت عدالت محور و رئیس‌جمهور برای یک لحظه هم نباید در مبارزه با فساد اقتصادی تردید کنیم و برای یک روز هم نباید افرادی که پیشینه فساد اقتصادی دارند را در

کنار خود تحمل کنیم. رسایی ادامه داد: مردم با هیچ یک از ما عقد و اخوت نبسته‌اند اکنون نیز که عده‌ای خط امام را ملک خود می‌دانند تبدیل شده‌اند به سفیرانی که قدم به قدم آنها، تامین کننده منافع آمریکا است و بدون اینکه خود بدانند و یا بخواهند برخی احزاب گروه‌ها و نشریات آنها اندک اندک تبدیل به سفارت آمریکا شده‌اند. وی افزود: البته این موضوع برای بسیاری از شاگردان مکتب امام قابل پیش‌بینی بود، می‌دانید از چه زمان قابل پیش‌بینی بود از همان روز که چشمانتان را در مقابل دوستان هم‌جزبی خود بستید، همان روز که برای رسیدن به قدرت و به دست آوردن یک مشت رأی حاضر شدید دست در دستان نهضت آزادی بفشارید و چشم از نامه هشدارآمیز امام درباره سیلی این گروهک به اسلام و انقلاب ببندید، همان روز که برای ضربه زدن به رهبری انقلاب حاضر شدید به رهبری دینی و سیاسی "شیخ ساده‌لوح" و مطرود امام تن دهید، همان روز که به بهانه آزادی تمام ارزش‌های دینی را زیر سؤال برده و دم از محاکمه خداوند زدید، همان روز که افکار امام، امام را پایان یافته خواندید و آدرس آن را به موزه‌های تاریخ داده و سکوت کردید، همان روز که مرگ بر آمریکا را افراطی برشمرده و از به آتش کشیدن نظام سلطه استقبال کردید و مراسم ۱۳ آبان خود را از مراسم ملت ایران جدا کردید، همان روز که شهادت را خشونت نامیده و عاشورا را نتیجه خشونت پیامبر در جنگ بدر دانسته و غیرت دینی خشونت‌طلبی ترجمه کردید، در برابر شعار "توپ تانک بسیجی دیگر اثر ندارد" نه تنها لب‌نگزیدید بلکه سکوت کرده و لبخند زدید، همان روز که ساز جامعه مدنی را با الگوی دموکراسی غربی کوک کرده و در برابر شعارهای انحرافی فقط لبخند زدید، همان روز که به جای نهج‌البلاغه از مارکس سخن گفتید. رسایی تاکید کرد: حوادث‌های روزهای آینده و نحوه برخورد برخی از دوستان اصلاح‌طلب به ویژه نمایندگان اصلاح‌طلب مجلس هشتم ملاک خوبی برای عدم اعتقاد آنها به اصلاحات آمریکایی خواهد بود و توصیه ما این است که با صراحت تمام در برابر انحرافات ایجاد شده در مناسبت‌هایی چون روز قدس و ۱۳ آبان واکنش نشان داده و از یاد نبریم که آمریکایی‌ها یکباره از دیوار هویت امثال خاتمی، موسوی و کروبی بالا نرفتند بلکه قدم به قدم مواضع و رفتار آنها تامین کننده منافع آمریکا را در داخل ایران شد.

۳- تذکرات نمایندگان :

الف - تذکرات کتبی :

- کرمی نماینده سنج در مجلس به رییس جمهور در خصوص دستور تسریع در مشکل معلمان حق‌التدریس و آموزش‌یاران نهضت سواد آموزی، به وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در خصوص تسریع در حل مشکل مراکز کم ظرفیت مخابرات استان کردستان، لزوم تسریع در رفع اختلالات تلفن همراه مراکز روستایی و شهری حوزه انتخابیه. به وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در خصوص اصلاح وضعیت نابسامان مراکز درمانی در حوزه انتخابیه. به وزیر علوم، تحقیقات و فن‌آوری در خصوص علت بی‌توجهی به وضعیت دانشگاه پیام نور کردستان. - عبداللهی نماینده ماهنشان در مجلس به وزیر بازرگانی در خصوص کیفیت نامطلوب آردهای تحویلی به برخی روستاهای تابعه ماهنشان و انگوران و ایجرود و به وزیر بهداشت در خصوص ضرورت شبانه روزی نمودن خدمات مراکز درمانی شهرهای هندی و حلب و تامین آمبولانس برای کلیه مراکز بهداشتی، درمانی برای تمام حوزه‌های انتخابیه به ویژه هندی و قرناس و به وزیر اطلاعات و فناوری اطلاعات در ارتباط با کیفیت نامطلوب مکالمات تلفنی در روستاهای تابعه ماهنشان، انگوران و ایجرود. - مرعی نماینده مردم رودبار در مجلس به وزیر جهاد کشاورزی در خصوص لزوم ساخت سدهای لاستیکی مصوب هیات محترم دولت در سفر به گیلان و به وزیر راه و ترابری لزوم تعیین تکلیف باقیمانده آزاد راه قزوین، رشت در منطقه منجیل. - نصیری قیداری نماینده زنجان و طارم در مجلس به وزیر علوم تحقیقات و فناوری در خصوص مطلوب نبودن وضعیت کیفی تحصیلات در کشورهای مشترک المنافع و به وزیر جهاد کشاورزی در خصوص منصفانه نبودن قسمت خرید تضمینی محصول زیتون و واردات روغن زیتون از خارج. - جهانگیرزاده، قاضی‌پور نمایندگان ارومیه در مجلس به وزیر تعاون در خصوص اعلام عدم پیشرفت پروژه‌های مسکن مهر در ارومیه و به وزیر مسکن و شهرسازی در خصوص اعلام علت عدم واریز درآمدهای واصله از فعالیت‌های جنبی پروژه میدان امام ارومیه. - ترابی نماینده شهرکرد در مجلس به وزیر علوم، تحقیقات و فن‌آوری در خصوص اعلام علت دخالت حراست دانشگاهها در مسایل شخصی دانشجویان و به رییس جمهور علت توزیع کتاب‌های سال گذشته برخی دروس در استان چهارمحال و بختیاری. - عزتی نماینده مردم دهان در مجلس به وزیر راه و ترابری در خصوص تسریع در مطالعه تونل کبیر کوه از مصوبات سفر هیات دولت به استان. - قادری نماینده شیراز در مجلس به رییس جمهور تسریع در تامین تنخواه مورد درخواست شرکت صنایع مخابراتی ایران باتوجه به مصوبه دولت، و به وزیر جهاد کشاورزی اختصاص اعتبارات عمرانی بخش کشاورزی متناسب با سهم هر استان در تولید. - حجازی نماینده مردم همدان در مجلس به وزیر راه و ترابری لزوم اجرای تعهد دولت در تکمیل آزاد راه ساوه - همدان. - محمودزاده نماینده مهاباد در مجلس به وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در ارتباط با رسیدگی به توزیع ناعادلانه اعتبارات بازسازی و احداث مساجد استان آذربایجان غربی. - موسوی جرف نماینده آبادان در مجلس به وزیر نفت در خصوص ضرورت احداث شبکه توزیع گاز. - بشیری نماینده پاکدشت در مجلس به وزیر نفت تسریع در گازرسانی در شهرستان پاکدشت و سه روستای ناحیه آن. - کواکبیان نماینده سمنان در مجلس به وزیر امور خارجه بررسی خبر ایجاد مسمومیت در ایران از طریق میکروبه‌های خاص از سوی دول خارجی. - سید فخرالدین دستغیب نماینده شیراز در مجلس به وزیر نفت لزوم گازرسانی به روستاهای فاقد گاز در منطقه ارنگول شیراز و به وزیر راه و ترابری در خصوص لزوم بهسازی و استاندارد سازی جاده‌های منطقه سیدارنگون حومه شیراز. - خانم آلیا، صفایی، رهبر، اللهیان، افتخاری و آقایان زارعی، کوچک‌زاده، سروری، رسایی نمایندگان تهران، ری، شمیرانات در مجلس به وزیر کشور در خصوص اعلام دلیل مشکل و ناراضی کردن توسط برخی مسئولین قطار شهری تهران. - رحیمی نسب نماینده خرم‌آباد در مجلس به وزیر علوم تحقیقات و فن‌آوری در خصوص

رسیدگی به عملکرد مدیریتی دانشگاه لرستان - افشاری نماینده داراب در مجلس به رییس جمهور در خصوص اعلام علت مسدود نبودن ۵۰۰ حلقه چاه کشاورزی در شهرستان داراب و به وزیر نفت، لزوم در اختیار گذاشتن نفت، گاز و موتور پمپ‌های کشاورزی در شهرستان‌های داراب و زرین دشت - ثروتی نماینده بجنورد در مجلس به رییس جمهور در خصوص رسیدگی به وضعیت نامناسب مدیریتی استان در استفاده از مدیران ناکارآمد - امینی نماینده کرمانشاه در مجلس به رییس جمهور در خصوص لزوم اصلاح شبکه فرسوده برق دهستان‌های در فرامان و قره‌سو در شهرستان کرمانشاه - سنایی نماینده نهاوند در مجلس به وزیر راه و ترابری در خصوص اصلاح هندسی کمربندی نهاوند به سمت آوزمان و توسعه پایانه مسافری شهرستان - علیزاده و بابری مقدم‌فرد نمایندگان ورزقان و دشتان در مجلس شورای اسلامی به وزیر امور خارجه تسریع در تعیین سفیر در حدود چهل کشور - جعفری نماینده بهار و کبودرآهنگ در مجلس به وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی تسریع در حل مشکلات اوقاف بهار و کبودرآهنگ - یوسف‌نژاد نماینده ساری در مجلس به وزیر نفت در خصوص لزوم رسیدگی به وضعیت نفت دریای خزر به وزیر جهاد کشاورزی در خصوص لزوم مطالعه ایجاد آب بند در روستای سبوکلاته در ساری به وزیر صنایع و معادن در خصوص لزوم رسیدگی به وضعیت نابسامان در شهرک‌های صنعتی ساری - زنجانی حسنلویی نماینده مردم نقده در مجلس به وزیر امور اقتصادی و دارایی در خصوص علت عدم تعامل مدیر عامل بانک رفاه کارگران - طاهرخانی نماینده تاکستان در مجلس به وزیر راه و ترابری لزوم تکمیل زیرگذر روستای قسمت در مسیر تاکستان به قزوین، لزوم احداث میدان و رودی شهر در تاکستان و به وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات لزوم رفع مشکل آنتن‌دهی تلفن همراه در روستاهای شهرستان تاکستان - بابا احمدی نماینده لردگان در مجلس به وزیر نفت در خصوص لزوم حل مشکل مردم در خصوص CNG در شهرستان لردگان - موسوی نماینده آبادان در مجلس به وزیر امور خارجه در خصوص لزوم بازگشایی مجدد دفتر شرکت لزوم بازگشایی مجدد دفتر مشترک هماهنگی CBC ایران و عراق - فرهنگی نماینده تبریز در مجلس به رییس جمهور لزوم اقدام جدی پی‌گیری سرقت فسیل ارزشمند، در مراغه و همچنین تذکر به وزیر کشور و اطلاعات در خصوص سرقت فسیل ارزشمند در مراغه.

ب - تذکرات شفاهی :

- در حین بررسی جزئیات لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها، هادی قوامی نماینده اسفراین پیشنهاد بازگشت به لایحه دولت در مورد ماده ۱۳ لایحه را مطرح کرد که این پیشنهاد، اخطار قانون اساسی جمشید انصاری نماینده زنجان را در پی داشت. دولت در لایحه مزبور تشکیل صندوق هدفمندسازی یارانه‌ها را پیش‌بینی کرده بود که صندوقی دارای شخصیت حقوقی مستقل و به صورت موسسه عمومی غیردولتی اداره می‌شود و دستگاه‌های اجرایی مکلف می‌شدند تمامی منابع حاصل از اصلاح قیمت‌های مشمول قانون هدفمندسازی یارانه‌ها را به حساب این صندوق واریز کنند. جمشید انصاری با استناد به اصل ۵۳ قانون اساسی اظهار داشت: براساس این اصل کلیه دریافت‌های دولت باید در حساب‌های خزانه‌داری متمرکز می‌شود لذا ایجاد صندوقی خارج از خزانه دولت با این اصل قانون اساسی مغایرت دارد. علی‌لاریجانی رییس مجلس شورای اسلامی با وارد دانستن این اخطار از نمایندگان خواست تا رای شان را در خصوص اخطار اصل ۵۳ قانون اساسی اعلام کنند که نمایندگان مجلس نیز با ۱۷۴ رای موافق و ۱۹ رای مخالف این اخطار را وارد دانستند لذا پیشنهاد هادی قوامی در خصوص بازگشت به لایحه دولت در مورد ماده ۱۳ مطرح نشد.

- احمد توکلی اظهار داشت: هم رئیس جمهور و هم رئیس قوه مقننه خلاف قانون عمل کردند. پس از سخنان حمیدی نژاد در خصوص هفتمین کردن یرنه‌ها احمد توکلی نماینده تهران در مجلس در تذکر آئین نامه‌ای اظهار داشت: با تمام احترامی که برای رئیس جمهور قائل هستیم اما در ارتباط با ایستادگی ایشان بر نظرشان باید بگویم: هم رئیس جمهور و هم رئیس قوه مقننه خلاف قانون عمل کردند. وی خاطر نشان کرد: هر چند در اصل ۸۰ قانون اساسی تصریح شده که رئیس جمهور می‌تواند به مجلس بیاید اما باید توجه داشت که این موضوع تحت شرایطی است و نه اینکه برای بررسی طرح و لایحه رئیس جمهور بیاید یک ساعت صحبت کند. عضو کمیسیون اقتصادی خطاب به رئیس مجلس گفت: شما نباید اجازه می‌دادید رئیس جمهور مصوبه مجلس را زیر سؤال ببرد، سخنرانی رئیس مجلس و آقای احمدی نژاد اشتباه و غیر قانونی بود، رئیس جمهور باید از پیش وقت می‌گرفتند. رئیس مجلس در پاسخ به تذکر این نماینده گفت: طبق قانون اساسی رئیس جمهور هر وقت بخواهد می‌تواند به مجلس بیاید و صحبت کند و بر اساس آئین نامه داخلی نیز رئیس مجلس می‌تواند هر جا لازم دانست صحبت کند. لاریجانی افزود: دولت توقعی دارد که اشکال قانون اساسی دارد نمایندگان اگر راهی پیدا کردند ما راه را نمی‌بندیم و فعلاً هم مسیر خودمان را طی می‌کنیم.

- مصطفی کواکبیان در اخطاری با استناد به اصل ۵۳ قانون اساسی و ماده‌ی ۲۳ آیین‌نامه داخلی مجلس با تاکید بر این که اظهارات رییس جمهور در واقع توهینی به تلاش‌های مستمر نمایندگان در پی سه چهار هفته گذشته است گفت: از این پس دیگر کمیسیون ویژه اختیاراتی ندارد و هر پیشنهاد و اقدامی که می‌خواهد صورت گیرد باید در صحن علنی مطرح شود. نماینده سمنان افزود: ما مساله را با عقل جمعی مجلس پیوند دادیم و اگر آقای رییس جمهور می‌گویند که می‌خواهیم لایحه را پس بگیریم اشکالی ندارد و این مساله نیز باعث خوشحالی مردم است. کواکبیان سپس همه‌پرسی و فراندوم در اجرای این لایحه را نیز دیگر راهکار مطرح در این خصوص عنوان کرد.

- احمد توکلی در تذکری اظهار داشت: گزارش اخیر کمیسیون ویژه درباره اصلاح عبارتی ماده ۱۲ حاصل یک جلسه غیر رسمی با یک هیات رئیسه غیر رسمی است. احمد توکلی در جلسه علنی امروز طی یک تذکر آئین نامه‌ای اظهار داشت: گزارش اخیر کمیسیون ویژه در مورد اصلاح یک بند از مواد لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها اعتبار قانونی ندارد. وی افزود: گزارشی که آقای مصباحی مقدم در تاریخ دهم آبان‌ماه ۸۸ اعلام کرده‌اند در تاریخی است

که هیات رئیسه کمیسیون ویژه منحل شده و این گزارش اعتبار قانونی ندارد. نماینده تهران یادآور شد: این گزارش حاصل یک جلسه غیر رسمی با یک هیات رئیسه غیر رسمی است. علی لاریجانی در پاسخ به این تذکر گفت: ما بنای کارمان را گزارش رسمی کمیسیون گذاشته‌ایم و از نظر ما رسمیت دارد و کمیسیون ویژه نیز یکساله نیست و تا پایان مجلس به کار خود ادامه می‌دهد.

– نماینده مردم تهران تصریح کرد: در آمد های دولت باید طبق قانون اساسی به خزانه واریز شود و طبق بودجه سنواتی برداشت شود. علی عباسپور نماینده تهران در جلسه علنی روز سه شنبه با استناد به ماده ۲۳ آئین نامه داخلی مبنی بر حفظ شان و جایگاه مجلس اظهار داشت: مردم شریف ایران مطلع هستند که بیش از ۱۰ ماه است که کمیسیون ویژه لایحه هدفمند کردن یارانه را در دست بررسی دارد و جلسات متعددی در این ارتباط برگزار شده است. وی افزود: پیشنهادات بسیاری توسط نمایندگان ارائه شد که برای بررسی آنها مجلس هفته سرکشی به حوزه انتخابیه را به تأخیر انداخت و به طور دقیق آنها را بررسی کرد. عباسپور خاطر نشان کرد: اینکه رئیس جمهور طوری مسائل را جلوه بدهند که مجلس مصالح مردم را در نظر نگرفته است و آنچه به تصویب مجلس رسیده قدرت اجرایی ندارد، درست نیست. نماینده تهران گفت: ما در این قانون دهک ها را حذف کردیم و طبق قانون اساسی این مسئله باید در بودجه دیده شود و نمایندگان هم با رای خود اعلام کردند که اگر این در بودجه نیاید خلاف قانون اساسی است. **وی افزود: از**

دیوان محاسبات می خواهیم به اینکه عنوان می شود از صندوق ذخیره ارزی برداشت می شود رسیدگی کند چون اینکار خلاف قانون اساسی است که دولت بگوید من می توانم از حساب ذخیره برداشت کنم پس این مورد هم مثل صندوق

ذخیره شود. عباسپور تأکید کرد: در آمد های دولت باید طبق قانون اساسی به خزانه واریز شود و طبق بودجه سنواتی برداشت شود. وی افزود: اصل قانون اساسی است و اگر حتی دست دولت بسته می شود، اقتدار مجلس باید حفظ شود.

– نماینده مردم زنجان در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه در بررسی و تصویب لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها بسیاری از اختیارات مجلس به دولت داده شد گفت: دولت با تقاضای تنها اختیار باقی مانده، می‌خواهد مجلس خلع ید شود. جمشید انصاری در جلسه علنی روز سه شنبه با استناد به ماده ۲۳ آئین نامه داخلی مجلس اظهار داشت: بنده خود عضو کمیسیون ویژه تحولات اقتصادی هستم و در طول بررسی لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها در این کمیسیون، در مراحل مختلفی صرفاً با این استدلال که نقطه نظرات دولت باید تأمین شود، کمیسیون چندین بار از تصمیمات خود عدول کرده که حتی در برخی موارد این مسئله مورد اعتراض اعضا قرار گرفت. وی افزود: به هر حال آنچه از سوی کمیسیون گزارش شد نهایت هماهنگی با دولت بود و در صحن مجلس هم در بسیاری از موارد، نمایندگان پیشنهاداتی را برای تأمین نظرات دولت مطرح کردند. نماینده زنجان تأکید کرد: در این لایحه همه اختیاراتی که تا کنون بخش عمده‌ای از آنها در اختیار مجلس بوده از جمله قیمت گذاری حاملهای انرژی، نحوه تصمیم گیری در مورد توزیع منابع حاصل از اجرای آن و اختیاراتی فراتر از قانون بودجه به دولت داده شده و تنها اختیاری که برای مجلس باقی مانده و آقای احمدی نژاد متقاضی هستند همان یک اختیار به دولت داده شود و مجلس اساساً از این لایحه خلع ید بشود، همان سه ردیف در بودجه سنواتی است. انصاری خطاب به رئیس مجلس گفت: از شما می‌خواهم که از اقتدار مجلس دفاع کنید هر چند به نظر بنده مجلس آنقدر در این لایحه در دادن اختیارات خود به دولت کوتاه آمده که دیگر چیزی باقی نمانده است. علی لاریجانی در پاسخ به این تذکر اظهار داشت: مجلس باید به دولت اعتماد کند به همین دلیل در مواد مختلف دست دولت را باز گذاشتیم ولی از آن طرف دولت هم باید به مجلس اعتماد کند. وی افزود: وقتی مجلس یک طرح بزرگی را تصویب می‌کند آن را در لویح بودجه تخریب نمی‌کند و این اعتماد باید دوجانبه باشد.

– جبار کوچکی نژاد نماینده رشت در اخطار قانون اساسی نسبت به عدم بهره‌برداری از پروژه کنار گذر این شهر انتقاد کرد. نماینده رشت اظهار داشت: اخطار بنده اصل ۴۱ قانون اساسی است. وی افزود: میان بخش تحقیقات کشاورزی و ترویج و کشاورزی هماهنگی وجود ندارد و بالای که بر سر برنج آمد را می‌خواهند بر سر همه کشاورزان بیاورند. وی افزود: بحث دوم من متوجه رشت است با توجه به ترافیک سنگینی که در این شهر وجود دارد مقرر شد تا کنار گذر رشت در دور اول سفرهای استانی احمدی نژاد به بهره‌برداری برسد اما وزارت راه هیچ اقدامی را برای اجرای این مصوبات بکار نگرفته‌اند. – حسن ونایی با اشاره به ماده ۱۹۲ آیین نامه داخلی اظهار داشت: حدود یک سال و نیم است که ما تخلفات رییس دانشگاه آزاد ملایر را پی‌گیری می‌کنیم؛ اما متأسفانه در این خصوص اقدامی صورت نگرفته است. وی خاطر نشان کرد: با توجه به این که این دانشگاه محلی شده برای تقابل بین یک فرد با جمع کثیری از دانشجویان خواهش می‌کنیم این موضوع دنبال شود.

– نماینده سمنان نسبت به لغو مجوز برخی روزنامه‌ها از سوی هیات نظارت بر مطبوعات انتقاد کرد. مصطفی کواکبیان اظهار داشت: براساس اصل ۲۴ قانون اساسی مطبوعات در بیان مطالب خود آزاد هستند و ما در قانون مطبوعات نداریم که اگر روزنامه‌ای تغییر جهت داد مجوز آن لغو شود. وی افزود: این در حالیست که هیات نظارت بر مطبوعات اساساً در وزارت ارشاد برخی نشریات را به خاطر تغییر جهت لغو پروانه می‌کند. نماینده سمنان خاطر نشان کرد: یک روزنامه ۸۰ نفر پرسنل دارد و لغو پروانه چندین خانوار را بیکار می‌کند، از سوی دیگر این موضوع باید به دادگاه ارجاع شود و دادگاه در این خصوص نظر بدهد. کواکبیان در بخش دیگری از تذکر خود گفت: اصل ۱۷۶ قانون اساسی، تعیین سیاست‌های کلی را برعهده شورای عالی امنیت ملی گذاشته است. وی افزود: آمریکا رادارهای پیشرفته‌ای را در مرز ایران و عراق نصب کرده درخواست ما این است که شورای عالی امنیت ملی این موضوع را رصد کند. این گزارش می‌افزاید: با هنر در پاسخ اظهار داشت: شما اخطار اول را می‌توانید از طریق کمیسیون فرهنگی دنبال کنید.

– حمید رسائی نماینده تهران در جلسه علنی روز سه شنبه طی یک تذکر آئین نامه‌ای خاطر نشان کرد: مسئله مترو مسئله مهمی است و حمل و نقل

شهری را بر عهده دارد لذا ضرورت دارد همه مسئولین چه در دولت و چه در شورای شهر و شهرداری دست به دست هم بدهند تا این معضل بر طرف شود. نماینده تهران با بیان اینکه شهرداری تا کنون اقدامات خوبی در این راستا انجام داده است، افزود: اما متأسفانه گهگاه دیده می شود که این مسئله به عنوان یک اهرم فشار برای مجبور کردن دولت برای اختصاص بیشتر اعتبارات استفاده می شود. رسائی یادآور شد: دولت نسبت به دوره های قبل چندین برابر بودجه مترو را افزایش داده است و ما معتقدیم نباید در این منازعات و دعوای لایحه ای و سیاسی مردم اذیت شوند اما متأسفانه طی چند روز اخیر فشار زیادی به مردم تحمیل شده است که کمی شائبه سیاسی بودن دارد. وی در بخش دیگری از تذکر خود اظهار داشت: یکی از نمایندگان محترم با اشاره به مصاحبه بنده در مورد شکایت ۱۰۰ تن از نمایندگان از یکی از کاندیدهای ریاست جمهوری، این مسئله را کذب خوانده و مرا تلویحا متهم به دروغگویی کردند. رسائی با بیان اینکه این یک شکایت حقوقی و در راستای دفاع از حقوق مردم است، گفت: ما از قوه قضائیه خواسته ایم که قانون را اجرا کند و اگر ایشان مشکلی ندارند ایشان را تبرئه کرده و اگر مشکل دارند برخورد قانونی شود. نماینده تهران افزود: اسامی امضا کنندگان تحویل دادستانی کل شده است و در حال حاضر این شکایت به امضای ۱۲۸ تن از نمایندگان رسیده است.

– یوسف نجفی در جلسه علنی روز سه شنبه با استناد به اصل ۵۰ قانون اساسی خاطر نشان کرد: متأسفانه در تاریخ ۸۸/۷/۲۰ یک فسیل عاج فیل به همراه جمجمه آن که حدود سه ماه پیش در یکی از روستاهای مراغه کشف شده و به اداره محیط زیست انتقال داده شده بود، به سرقت رفته است. وی با بیان اینکه تا به امروز تحقیقات و پیگیری های محلی نتیجه ای نداشته است، افزود: با توجه به اینکه بر اساس قانون اساسی وظیفه حفاظت از محیط زیست بر عهده سازمان حفاظت از محیط زیست است و با عنایت به ارزش علمی این فسیل از مسئولان محترم دولتی و قضائی می خواهیم که این مسئله را به طور جدی پیگیری کنند. محمدرضا باهنر در پاسخ به این تذکر اظهار داشت: ان شاء الله محیط زیست در این قضیه کمک کند تا این اثر قابل استفاده در مسائل علمی پیدا شود.

۴ – طرحها و لوایح مصوب:

– نمایندگان مجلس شورای اسلامی در ادامه بررسی لایحه هدفمند کردن یارانه ها، مواد (۹) تا (۱۵) را به شرح ذیل به تصویب رساندند.
– ماده ۹- دولت مکلف است سی درصد (۳۰٪) خالص وجوه حاصل از اجراء این قانون را برای پرداخت کمکهای بلاعوض، یا یارانه سود تسهیلات و یا وجوه اداره شده برای اجراء موارد زیر هزینه کند:

الف- بهینه سازی مصرف انرژی در واحدهای تولیدی، خدماتی و مسکونی و تشویق به صرفه جویی و رعایت الگوی مصرف که توسط دستگاه اجرائی ذی ربط معرفی می شود.

ب- اصلاح ساختار فناوری واحدهای تولیدی در جهت افزایش بهره وری انرژی، آب و توسعه تولید برق از منابع تجدیدپذیر.

ج- جبران بخشی از زیان شرکتهای ارائه دهنده خدمات آب و فاضلاب، برق، گاز طبیعی و فرآورده های نفتی و شهرداریها و دهیاریها ناشی از اجراء این قانون.

د- گسترش و بهبود حمل و نقل عمومی در چهارچوب قانون توسعه. حمل و نقل عمومی و مدیریت مصرف سوخت و پرداخت حداکثر تا سقف اعتبارات ماده (۱۰) قانون مذکور.

ه- حمایت از تولیدکنندگان بخش کشاورزی و صنعتی.

و- حمایت از تولید نان صنعتی.

ز- حمایت از توسعه صادرات غیرنفتی.

ح- توسعه خدمات الکترونیکی تعاملی با هدف حذف و یا کاهش رفت و آمدهای غیر ضرور.

تبصره- آئین نامه اجرائی این ماده شامل چگونگی حمایت از صنایع، کشاورزی و خدمات و نحوه پرداخت های موضوع این ماده حداکثر سه ماه پس از تصویب این قانون با پیشنهاد وزیر امور اقتصادی و دارایی، صنایع و معادن، جهاد کشاورزی، بازرگانی، نفت، نیرو، کشور، اتاق بازرگانی، صنایع و معادن، اتاق تعاون و معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی رئیس جمهور به تصویب هیأت وزیران می رسد.

ماده ۱۰- منابع موضوع مواد (۸) و (۹) این قانون اعم از کمکها، تسهیلات و وجوه اداره شده از طریق بانکها و مؤسسات مالی و اعتباری دولتی و غیر دولتی در اختیار اشخاص مذکور قرار خواهد گرفت.

ماده ۱۱- دریافت کمکها و یارانه های موضوع مواد (۸) و (۹) این قانون منوط به ارائه اطلاعات صحیح می باشد. در صورت احراز عدم صحت اطلاعات ارائه شده، دولت مکلف است ضمن جلوگیری از ادامه پرداخت، درخصوص استرداد وجوه پرداختی اقدامات قانونی لازم را به عمل آورد. اشخاص در صورتی که خود را برای دریافت یارانه ها و کمک های موضوع مواد (۸) و (۹) محق بدانند می توانند اعتراض خود را به کمیسیونی که در آئین نامه اجرائی این ماده پیش بینی می شود ارائه نمایند. آئین نامه اجرائی این ماده حداکثر سه ماه پس از ابلاغ این قانون توسط وزراء دادگستری، امور اقتصادی و دارایی، رفاه و تأمین اجتماعی و معاون برنامه ریزی و نظارت راهبردی رئیس جمهور پیشنهاد و به تصویب هیأت وزیران می رسد.

ماده ۱۲- دولت مجاز است تا بیست درصد (۲۰٪) خالص وجوه حاصل از اجراء این قانون را به منظور جبران آثار آن بر اعتبارات هزینه ای و تملک داراییهای سرمایه ای هزینه کند.

ماده ۱۳- دولت مکلف است تمام منابع حاصل از اجرای این قانون را به حساب خاصی بنام هدفمند سازی یارانه ها نزد خزانه داری کل واریز کند.

صددرد (۱۰۰٪) وجوه واریزی در قالب قوانین بودجه سنواتی برای موارد پیش‌بینی شده در مواد (۸) و (۹) و (۱۲) این قانون اختصاص خواهد یافت. تبصره ۱- دولت مکلف است اعتبارات منابع و مصارف مواد مذکور را در چهار ردیف مستقل در لایحه بودجه سنواتی درج کند. تبصره ۲- کمک های نقدی و غیرنقدی ناشی از اجراء این قانون به اشخاص حقیقی و حقوقی از پرداخت مالیات بر درآمد موضوع قانون مالیاتهای مستقیم مصوب اسفند ماه ۱۳۶۶ و اصلاحیه های بعدی آن معاف است. کمکهای مزبور به اشخاص مذکور بابت جبران تمام یا قسمتی از قیمت کالا یا خدمات عرضه شده توسط آنها مشمول حکم این تبصره نخواهد بود. تبصره ۳- دولت مکلف است گزارش تفصیلی این ماده را هر شش ماه به **دیوان محاسبات کشور** و مجلس شورای اسلامی ارائه نماید.

ماده ۱۴- تنخواه مورد نیاز اجراء این قانون در تنخواه بودجه سنواتی منظور و از محل منابع حاصل از اجراء این قانون در طول سال مستهلک می شود. ماده ۱۵- جا به جایی اعتبارات موضوع این قانون در مواد (۸)، (۹) و (۱۲) حداکثر ده واحد درصد در بودجه سنواتی مجاز است، به طوری که کل وجوه حاصل در موارد پیش بینی شده در این قانون مصرف شود.

۵- طرحها، لوایح و سؤالات اعلام وصول شده :

- لایحه تصویب متن تجدید نظر شده کنوانسیون بین‌المللی حفظ نباتات.
- لایحه موافقتنامه همکاری گردشگری بین دولت جمهوری اسلامی ایران و دولت جمهوری لبنان.

۶- خلاصه عناوین دیگر :

- رییس مجلس شورای اسلامی با درخواست سخنرانی خارج از برنامه رییس جمهور در صحن علنی مخالفت کرد. "علی لاریجانی" در جلسه علنی روز سه‌شنبه در پاسخ به درخواست رییس جمهور برای صحبت کردن به عنوان نماینده دولت تصریح کرد: دولت ۵ دقیقه اجازه اظهار نظر دارد. احمدی نژاد در واکنش به اظهارات لاریجانی گفت: من بر اساس قانون اساسی به عنوان رییس جمهور هر وقت بخواهم می‌توانم صحبت کنم. رییس مجلس با رد این درخواست تصریح کرد: طبق قوانین این درخواست باید کتبا و پیش از طرح موضوع به مجلس داده شود تا در برنامه قرار گیرد. پس از این گفت و شنود میان لاریجانی و احمدی نژاد، سه تن از اعضای هیئت رئیسه، (باهنر، میر تاج الدینی و محمد دهقان) به گفت و گو با رییس مجلس پرداختند و در نهایت رئیس جمهور به ارائه گزارش خود پرداخت.

- محمود احمدی نژاد در گزارشی به مجلس اظهار داشت: نکته اول اینکه این لایحه مهمترین لایحه اقتصادی ۳۰ سال اخیر است. وی افزود: با تصویب این لایحه که اقتصاد کشور دگرگون خواهد شد. وی با تاکید بر اینکه ما به دنبال حذف یارانه‌ها نیستیم خاطر نشان کرد: مات یارانه دارو را به صنف دارو می‌دهیم و یارانه شیر را ب صنف شیر و یارانه آرد را به صنف آرد. احمدی نژاد ادامه داد: در این فرایند پول یارانه به جیب توزیع کننده یارانه می‌رود و بعد از مردم می‌خواهیم که توی صف بروند و یارانه‌ای خود را دریافت کنند. رییس جمهور تاکید کرد: هدفمند کردن یارانه‌ها باید فراگیر و در سطح کشور انجام شود لذا باید همه کشور را هماهنگ جلو ببریم. وی افزود: با مشارکت مردم در اجرای هدفمند کردن یارانه‌ها اکثریت قاطع تحت پوشش این قانون قرار می‌گیرند. احمدی نژاد گفت: در مدیریت این طرح ما نیازمند ثبات هستیم چراکه یکی از مشکلات ما عدم ثبات در مسایل اقتصادی است. رییس جمهور افزود: اجرای لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها نیازمند انعطاف است و اجرای آن متفاوت با ساختن یک مدرسه و یک پروژه عمرانی است چراکه در غیر این صورت همه کشور به هم خواهد ریخت. وی با تشکر از تلاش‌های کمیسیون و نمایندگان در صحن علنی اظهار داشت: اختیارات دولت در این لایحه یکی از نکات کلیدی است. احمدی نژاد اظهار داشت: دولت‌های قبل اختیار مطلق داشتند ولی زیر بار این کار عظیم نرفتند چطور انتظار داریم که به دولت اختیارات آن داده نشود. بنده به مقام معظم رهبری نیز گفتم اگر اجرای لایحه منوط به بودجه سالیانه شود اجرایی نیست. احمدی نژاد افزود: در تصویب و اجرای این لایحه عجله نکنید، اجازه بدهید یک راهکار که امکان اجرایی شدن لایحه را فراهم می‌کند پیدا کنیم. احمدی نژاد اظهار داشت: این که گفته شده منابع آن در بودجه سالیانه دیده شود باعث می‌شود اختیار لازم در اجرای این لایحه نداشته باشد. وی با بزرگ دانستن این طرح و تاثیر آن در اقتصاد کشور اظهار داشت: چنانچه قانون در مسیر اجرا دچار مشکل شد مانعی نمی‌توانیم در قالب بودجه سنواتی آن را برطرف کنیم چرا که نیازمند تصمیم‌های کارشناسی و آئی است. رییس جمهور با تاکید بر اعتماد نمایندگان به دولت اظهار داشت: ما سهمیه‌بندی بنزین در بودجه سنواتی را فراموش و مشکلاتی که در اجرا به دنبال داشت، کردیم. وی افزود: اگر به دولت اجازه دهید که طرح هدفمند کردن یارانه‌ها را با اختیارات کافی اجرا کند مشکلات حل خواهد شد و آرامش جامعه را به دنبال خواهد داشت. وی با اشاره به ایجاد یک حساب برای واریز منابع ناشی از اجرای هدفمند کردن یارانه‌ها اظهار داشت: در صورتی که صندوق خاصی برای این کار ایجاد شود مشکلات اجرایی این لایحه چندین برابر می‌شود به نحوی که اجرای آن غیر ممکن می‌شود. احمدی نژاد تصریح کرد: اگر منابع ناشی از اجرای این لایحه در بودجه سالیانه دیده شود ما لایحه را پس می‌گیریم. وی افزود: دولت می‌خواهد زیر بار فشار صد هزار تنی می‌خواهد برود شما بگوئید ما چه اختیاراتی می‌خواهد این کار را انجام دهد. رییس جمهور خاطر نشان کرد: در برنامه‌های توسعه قبلی برای هدفمند کردن یارانه‌ها به دولت‌ها اختیار مطلق داده شده است. وی افزود: وظیفه بنده این است که اگر خطری را می‌بینم به مردم اعلام کنم منابع این طرح اگر برود بودجه سالیانه طرح موفق نخواهد شد.

- علیرضا محبوب گفت: رییس جمهور نامه استرداد لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها را به رییس مجلس شورای اسلامی تقدیم کرد. وی گفت: اگر دولت برای استرداد مصر باشد در جلسه بعدی مجلس این مسئله را بررسی می‌کند. علیرضا محبوب نماینده تهران در جمع خبرنگاران پارلمانی در حاشیه

جلسه‌علنی امروز ماهیت لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها را به ضرر دولت دانست و گفت: من با ماهیت این لایحه مخالف هستم، ماهیت این موضوع را به زیان فقرا می‌دانم، ماهیت این حرکت را به زیان مملکت می‌دانم، ماهیت آن را به ضرر دولت می‌دانم و مجدداً تکرار می‌کنم که دولت اگر بخواهد این لایحه را اجرا نماید زمین‌گیر خواهد شد. نماینده تهران گفت: فقرا مفلس شده و طبقه متوسط محو می‌شود جامعه اعتدال خود را از دست می‌دهد. وی در خصوص پس گرفتن لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها از سوی دولت گفت: روشن است که این تشخیص به عهده رییس جمهور است.

- محمد رضا باهنر در واکنش به نطق یکی از ناطقان میان دستور گفت: ما در مجلس کسی را سراغ نداریم که در دشمنی آمریکا با ایران تردیدی داشته باشد. محمد رضا باهنر در جلسه‌علنی امروز و پس از نطق سخنرانان میان دستور اظهار داشت: یکی از نمایندگان محترم در نطق خود عنوان کردند که نمایندگان اصلاح طلب مجلس هشتم تکلیف خود را با آمریکا و سیاستهای خصمانه اش روشن کنند. وی تأکید کرد: لازم است در پاسخ به این اظهارات بگوییم که به حمدالله ما در فراکسیون های مجلس هشتم کسی را سراغ نداریم که در دشمنی آمریکا با نظام جمهوری اسلامی ایران تردیدی داشته باشد. باهنر گفت: همه عزیزان ما در سیاستهای راهبردی نظام با هم همراه، همدل و هم سو هستند.

- ایرج ندیمی از تقدیم نامه استرداد لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها به هیات ریسه مجلس خبر داد. وی روز سه‌شنبه در جمع خبرنگاران پارلمانی گفت: نامه استرداد لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها امروز تقدیم هیات ریسه مجلس شورای اسلامی شد. ایرج ندیمی مشاور پارلمانی رییس جمهور همچنین در گفتگو با خبرنگار خانه ملت، در مورد نامه رییس جمهور مبنی بر استرداد لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها گفت: دولت قدرت مدیریتی خود را از جهت امکان عمل و اجرا از دست می‌داد به همین دلیل اگر قرار است دولت به صورت بودجه‌ایی بیاورد نیازی به وجود لایحه نیست و در بودجه دیده می‌شود. وی گفت: نامه استرداد لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها به مجلس تقدیم شد مجلس راه دارد و می‌تواند آن را به کمیسیون ویژه برای کارسازی‌های احتمالی بازگرداند. ندیمی تصریح کرد: دولت معتقد است اگر این لایحه را در بودجه سنواتی ببیند چرا باید قانون پنج ساله بنویسیم هر سال در قالب بودجه می‌آوریم مجلس هم تصویب نماید اگر قرار است دولت مدیریت کند باید اختیار بدهید.

- محمد دهقان عضو هیات ریسه مجلس از اعلام وصول نامه معرفی وزرای پیشنهادی در جلسه‌علنی روز چهارشنبه خبر داد. وی گفت: با توجه به موضوعی که در ارتباط با تقاضای باز پس گیری لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها پیش آمد نامه اعلام وصول وزرای پیشنهادی که پیش از این مقرر بود در جلسه امروز اعلام وصول شود به جلسه‌علنی فردا موکول شد. این گزارش می‌افزاید: ولی اسماعیلی روز گذشته از معرفی آقایان مجید نامجو، حمید رضاحاجی بابایی و صادق محصولی به عنوان گزینه‌های نهایی رییس جمهور برای تصدی وزارتخانه‌های نیرو آموزش و پرورش و رفاه خبر داده بود.

- رئیس کمیسیون ویژه طرح تحول اقتصادی گفت: استرداد لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها مشروط به رای موافق نمایندگان است. رئیس کمیسیون ویژه طرح تحول اقتصادی در مورد سخنان امروز رییس‌جمهور در جمع خبرنگاران گفت: آقای آقامحمدی از سوی مقام معظم رهبری به مجلس آمد و مسائل مربوط به هدفمند کردن یارانه‌ها را با هیئت ریسه در میان گذاشت. مصباحی مقدم گفت: آقامحمدی در گفتگو با هیئت ریسه از مسائل مطرح شده در خصوص هدفمندکردن یارانه‌ها قانع شد. مصباحی مقدم در پاسخ به این سؤال که آیا مقام معظم رهبری نظر دیگری درباره مصوبه مجلس از لایحه هدفمند کردن یارانه نخواهند داشت؟ تصریح کرد: پس از آن، ما دیگر خبری از جانب ایشان دریافت نکردیم. وی در پاسخ به اینکه آیا رییس جمهور نامه استرداد لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها را به مجلس ارائه داده است یا نه؟، گفت: من دیدم که ایشان نامه‌ای را به هیات ریسه دادند و پس از آن آقای مسعودپور چیزی را پس گرفتند ولی نمی‌دانم این نامه همان درخواست استرداد بوده یا نه. رئیس کمیسیون ویژه مجلس گفت: برای باز پس گرفتن لایحه دولت، نمایندگان مجلس باید به این درخواست دولت رای بدهند در غیر این صورت این لایحه قابل بازگشت نیست. نماینده تهران گفت: مجلس از اختیارات خود کوتاه نمی‌آید و این اختیارات بر اساس قانون اساسی بوده و مجلس نمی‌تواند اختیارات قانونی خود را نادیده بگیرد البته می‌تواند به نوعی دغدغه‌های دولت را کاهش دهد.

- نماینده مردم تفت و میبد در مجلس گفت: برخی نمایندگان درخواست کردند تا ماده ۱۳ لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها مجدداً بررسی شود. سیدجلال یحیی‌زاده نماینده تفت و میبد در جمع خبرنگاران گفت: پس از اعتراض رییس جمهور به تصویب ماده ۱۳ در مجلس مبنی بر این که هدفمند کردن یارانه‌ها در بودجه سنواتی اجرایی شود، برخی نمایندگان برای تامین نظر دولت خواستار بررسی مجدد این لایحه شدند. وی با بیان اینکه از تعداد امضا کنندگان این درخواست اطلاعی ندارم افزود: اما محتوای آن این است که کمیسیون ویژه طرح تحول اقتصادی بار دیگر ماده ۱۳ لایحه را بررسی کند.

- علی عباسپور با اشاره به اظهارات رییس جمهور در جلسه‌علنی امروز مجلس تصریح کرد: باتوجه به این که مصوبه امروز در کمیسیون ویژه با حضور نماینده دولت به تصویب رسیده سخنان رییس جمهور جایگاه قانونی ندارد. علی عباسپور تهرانی رییس کمیسیون آموزش و تحقیقات گفت: انتظارات رییس جمهور باید در چارچوب قانون اساسی باشد. وی افزود: ما حساسیت دولت را مبنی بر اینکه دست آنها در اجرای این قانون باز باشد را درک کردیم؛ بنابراین چندین اصلاح را در این لایحه انجام دادیم از جمله اینکه دهک‌ها را حذف کردیم و ده درصد اجازه جابجایی را به دولت دادیم. عباسپور گفت: در مورد درآمدها نیز قانون اساسی است که حکم می‌کند که درآمدهای دولت باید به خزانه ریخته شود و طبق قوانین مصوب در بودجه سنواتی این درآمد به هزینه گرفته شود. وی ادامه داد: ما در این طرح ما به جای اینکه عنوان کنیم دولت در جداولی باید این هزینه‌ها را منعکس کند و ردیف های آن کلی را مشخص کند گفتیم فقط کلیات آن را انعکاس دهد. رییس کمیسیون آموزش و تحقیقات تصریح کرد: ما معتقدیم دست دولت به هیچ عنوان بسته نمی‌شود، ضمن این که ما قانون اساسی را رعایت کردیم. وی با تأکید بر این که اظهارات رییس جمهور هیچ جایگاه قانونی ندارد، اضافه

کرد: در حقیقت وقتی گزارش کمیسیون ویژه منتشر و در صحن مطرح شد، دولت این نگرانی را داشت که رییس جمهور نیز به مقام معظم رهبری منعکس کردند و مقام معظم رهبری نیز به مجلس فرمودند که دغدغه‌های رییس جمهوری را رسیدگی کند اما قوانین اساسی کشور هم رعایت شود. عباسپور گفت: برای همین نماینده‌ای از دولت و مجلس تعیین شدند و جلسات متعددی نیز برگزار شد و آقای مصباحی مقدم نیز در این جلسات حضور داشتند، متنی که امروز در صحن قرائت شد حاصل توافق میان کمیسیون ویژه با نماینده دولت بود. نماینده تهران اظهار داشت: تعجب می‌کنیم وقتی نماینده دولت با نماینده مجلس به توافق رسیده و متن مشترکی را به تصویب رسانده بودند؛ اما امروز رییس جمهور در صحن علنی حاضر می‌شوند و می‌گویند که مجلس اختیارات لازم را برای اجرای این ماده به دولت دهد در حالی که آن اختیارات هم خلاف قانون اساسی است. وی با بیان اینکه مجلس حتماً با رعایت قانون اساسی هرگونه کمکی بتواند به دولت می‌کند، افزود: ضمن اینکه این قانون بعد از نهایی شدن و ابلاغ به دولت آخر دنیا نیست؛ بلکه دولت می‌تواند وارد عمل شود و ممکن است در اجرا با مشکلاتی روبرو شود؛ در این صورت می‌تواند لایحه دو فوریتی را برای اصلاح آن به مجلس تقدیم کند یا از نمایندگان بخواهد طرح دو فوریتی را تهیه کنند و مجلس هم می‌تواند در ظرف زمانی کوتاه آن را بررسی کند و بعد از طی مراحل قانونی موانع برطرف شود. عباسپور گفت: دولت می‌تواند به خوبی پس از ابلاغ این قانون آن را اجرا کند و البته برای اجرا شدن این قانون نیاز به عزم ملی است. هم مجلس و هم دولت می‌توانند با کمک یکدیگر آن را به خوبی اجرا کنند. وی با بیان این که مجلس قطعاً برای اجرای قانون حمایت می‌کند در خصوص استرداد طرح هدفمندکردن یارانه‌ها گفت: استرداد براساس آیین‌نامه داخلی مجلس مشخص است. نماینده تهران تصریح کرد: وقتی کلیات لایحه‌ای در مجلس به تصویب می‌رسد طبق آیین‌نامه داخلی اگر دولت تقاضای استرداد آن را کند این درخواست به صورت اتوماتیک وار از دستور مجلس خارج نمی‌شود بلکه به رای نمایندگان نیاز دارد. وی افزود: تقاضای استرداد این طرح توسط دولت هیچ لزومی ندارد، زیرا چندین ماه وقت مجلس و کمیسیون ویژه صرف بررسی آن شده است. نماینده تهران ادامه داد: در جلسات متعددی نیز در صحن علنی نیز در دستور کار مجلس قرار دارد این طرح با جهت‌گیری خوبی بررسی شده است و مجلس دست دولت با هم در این قانون باز گذاشته است و فکر می‌کنیم دولت هیچ مشکلی ندارد و اگر دولت رسماً تقاضای استرداد آن را کرده باشد طبیعی است که باید به رای مجلس گذاشته شود و نهایتاً در صورت موافقت نمایندگان این استرداد صورت می‌گیرد و گر نه مجلس به بررسی این طرح ادامه می‌دهد.

- همزمان با معرفی گزینه‌های رییس جمهور برای تصدی وزارتخانه‌های رفاه، آموزش و پرورش و نیرو موضوع استعفای محمد رضا میرتاج‌الدینی در صحن علنی مجلس بررسی می‌شود. میرتاج‌الدینی نماینده تبریز و عضو هیات ریسه مجلس در دوره‌های هفتم و هشتم مجلس بود و چندی پیش اخباری مبنی بر معرفی وی از سوی احمدی‌نژاد برای تصدی معاونت پارلمانی رییس جمهور منتشر شد. محمد دهقان در گفتگو با خبرنگار خانه ملت از اعلام وصول نامه معرفی وزرای پیشنهادی سه گانه دولت در جلسه روز چهارشنبه خبر داد، براین اساس پس از اعلام وصول نامه وزرای پیشنهادی که آقایان حمیدرضا حاجی‌بابایی، مجید نامجو و صادق محصولی به ترتیب برای وزارتخانه‌های آموزش و پرورش، نیرو و رفاه را شامل می‌شود. این گزارش می‌افزاید: پس از اعلام وصول نامه معرفی وزرای پیشنهادی و همچنین تقاضای استعفای میرتاج‌الدینی از نمایندگان مجلس نمایندگان یک هفته فرصت دارند تا در این خصوص تصمیم‌گیری کنند.

- رییس فراکسیون اقلیت مجلس گفت: اقدام دولت در استرداد لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها غیراخلاقی است. محمد رضا تابش عضو کمیسیون ویژه بررسی لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها در گفتگو با خبرنگار خانه ملت اظهار داشت: در جلسات کمیسیون ویژه مجلس تمام نظرات دولت در مورد لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها مطرح شد و کمیسیون نیز که به دلیل این که کار سخت و دشواری در حال انجام است و رهبری هم بر هماهنگی سه قوه تاکید داشتند، سعی کرد که نظرات دولت را در لایحه اعمال نماید. تابش گفت: حتی در آخرین جلسه که در مشهد برای بررسی لایحه تشکیل شد دیدیم که مجدداً مسائلی را که مورد نظر احمدی‌نژاد بود مطرح شد؛ که آن هم اعمال شد و حتی دو روز گذشته با وجودی که وقت تشکیل کمیسیون ویژه به اتمام رسیده بود، کمیسیون تشکیل جلسه داد و مجدداً دو سه مورد در این لایحه اعمال شد. نماینده اردکان افزود: دولتی که خود مصر بود که این لایحه در مجلس بررسی شود و پس از چکش کاری و تصویب با تعامل مجلس این قانون را اجرا کند، در صورت هماهنگی با نمایندگان می‌توانست مشکلات احتمالی را می‌توانست از راه‌های دیگر مرتفع کند. تابش با بیان اینکه دولت باید به قانون تمکین کند، تصریح کرد: دولت باید مجری قوانین مجلس باشد، نمی‌تواند در آخرین لحظه زمانی که افکار عمومی پذیرش و هضم اجرای لایحه را نداشته باشد بیاید و مجلسی را که از روز اول مخالف لایحه بود را این گونه در افکار عمومی جا بیندازد که دولت به نفع مردم لایحه را پس می‌گیرد. وی افزود: مجلس در بررسی این لایحه راه خود را پیش می‌برد و اگر دولت نمی‌خواهد اجرا کند خود باید پاسخگو باشد. تابش تصریح کرد: اگر راهی باشد همان گونه که لاریجانی گفت نقطه نظرات را اعمال می‌کنیم و رضایت دولت را هم جلب می‌نمائیم؛ اما مساله اینجاست که در حال حاضر دیگر راهی نداریم. وی تصریح کرد: باتوجه به اتمام کار کمیسیون ویژه هر اتفاقی که در صحن علنی در رابطه با این لایحه بیفتد همان مصوبه مجلس است، در غیر این صورت اگر لایحه به تصویب مجلس برسد دولت در صورتی که نتواند اجرایی کند آن را پس می‌گیرد.

- هیئت دولت با هدف ایجاد هماهنگی میان سازمان‌های مناطق آزاد تجاری صنعتی و مناطق ویژه اقتصادی و رفع موانع توسعه و پیشرفت این مناطق، شورایی با ریاست اسفندیار رحیم‌مشایی تشکیل داد.

- محمد رضا میرتاج‌الدینی گفت: ۵۰ تن از نمایندگان طی نامه‌ای خواستار بررسی مجدد ماده ۱۳ لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها در کمیسیون

ویژه بررسی طرح تحول اقتصادی شدند. عضو هیات رییس مجلس با اعلام این خبر اظهار داشت: نامه استرداد رییس جمهور مشروط به این است که ماده ۱۳ در مورد تشکیل صندوق هدفمند کردن یارانه‌ها اصلاح نشود؛ بنابراین راهکارهایی برای حل این مسئله وجود دارد که حتماً در کمیسیون ویژه و هیات رییس مورد بررسی قرار خواهد گرفت.